

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p>Szerkesztőség: Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Megjelen minden vasárnap reggel. Kéziratok nem adatnak vissza.</p>	<p>Előfizetési díj: Egész évre 4 ft — Félévre 2 ft — Negyedévre 1 ft. Hirdetéseket a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít. Egyes szám ára 8 kr.</p>	<p>Kiadóhivatal: Schvarcz Sándor könyvkereskedése. hova az előfizetési- és hirdetési díjak küldendők. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyilttér petit sora 30 kr.</p>
--	---	---

Milyen főispán való nekünk?

Midőn három évvel ezelőtt Zsilinszky Mihály állását elfoglalta, mindenki, még az ellenzék is azon meggyőződésben élt, hogy benne oly egyént nyert Csongrádvármegye, a ki rendezni fogja a vármegyei zilált állapotokat. Maga főispánunk is azt hitte, hogy becsületes törekvéssel és szilárd akarattal sikerülni fog kibékítenie az ellenzéket a vármegyével, s ezt annál is inkább hihette, mert hiszen az ellenzék vezére, Sima Ferencz a szentesi 48-as és függetlenségi párt élén a legelső között tisztelt az új főispánnál.

Mi azonban, kik már az előtt ismertük a vármegyei ellenzék magatartását, tudtuk azt, hogy ezen urakat megnyerni teljes lehetetlenség, mert ezek csak az esetre szüntetnék be támadásaikat, ha a főispán egészen az ő szájuk ize szerint járna el, úgy járná a tánczot, a hogy ők fütyölnek. Már pedig bárki legyen is a főispán, ezt tenni egyik sem fogja. Eppen azért bárkit is nevezzen ki a kormány Zsilinszky helyére, az ellenzék ugyanazt az eljárást fogja követni, mit követett eddig Zsilinszkyval szemben.

Ha szemlét tartunk a csongrád-megyei ellenzék felett, egy pillanat alatt meggyőződhetünk arról, hogy a maga nemében ez páratlan és egyedüli széles Magyarországon.

Ez az ellenzék sok mindenféle politikai hitvallású egyénből van összegyűrve, kiket nem annyira elvek, mint inkább sértett hiuság és nagyrészen önérdek tartanak össze.

Politikai hitvallás szerint találunk ott 48-ast, függetlenségit, nemzetipártit, ultramontánt és egy csomó renegát kormánypártit is.

Ha egy hivatalnokot rakoncátlankodásaiért, vagy kötelesség mulasztásért fegyelmileg elmozdítanak állásától, már másnap ott találjuk az ellenzék táborában, hol azonnal mártírrá avatják fel.

A restaurációnál kibukott pályázók, elkeseredésükben vigaszt keresni az ellenzék táborába mennek, a hol vérmes reményekkel kecségtetik őket, s biztosítják, hogy ha majd ők lesznek többségben a vármegyén, fényes álláshoz juttatják az elvű szakadárokat.

A kik a kormánypárt kebelében számba nem jönnek, mert kevés a sütnivalójuk, átlépnek az ellenzék-

hez és ott, mint vezérférfiak szerepelnek.

Az elmozdított hivatalnokok azért, mert eltávolítottak.

A bukott pályázók azért, mert megbuktak.

A gyenge tehetségek azért, mert a zsenit bennök föl nem ismerték. Ezek tehát azok, kik a főispánra kigyót-békát kiáltanak. Mindezeknek a vezére pedig egy pap, a ki azért mérgeződik a főispánra, mert a közgazgatási bizottsághoz beadott felebezéseiben oly dúrva és sértő kifejezésekkel szokta illetni a hatóságokat, hogy e miatt már több ízben megbírságotlaktak.

Tessék azután az ily elemekkel megrakott vármegyét tisztességesen kormányozni úgy, hogy mindenkinek az érdeke kielégíttessék.

Lehet-e hát csodálkozni, ha ily körülmények között a magas kormány alig hogy kapott vállalkozót a csongrád-megyei főispánságra?

Bizony nagyon meg kellett gondolnia a kormánynak, hogy kívül töltsse be vármegyénk főispáni székét.

Meg vagyunk győződve, hogy ha Zsilinszky ismerte volna ezeket az állapotokat, sohase installáltatta volna magát, mert tudhatta volna, hogy

A „CSONGRÁDI LAP” TÁRCZÁJA.

A hozomány vadász.

S . . . s megye egyik legpompásabb pontja a Kárpátok közé beékelte B a fürdő. Maga B a ósrégi város; a középkor virágzása korában már híres volt mint kulturális hely. De az idők változtak s régi híre — polgárosultsága — ma már nem tesz számot, leszorította egy új kincs, pompás vasas fürdője.

Tavaszelejtén, mikor megkezdődik a fürdő saison, népesül meg igazán e gyönyörű hely. Itt ad találkát egymásnak Lengyelország és Magyarország előkelősége és pénze.

A lombos levelű, haragos zöld erdő susogásába regg és esthajnalon belevegyül a fenyőillat.

A felvidék dzsentri társaságába beletarkál Lengyelország kaftánja és pajesse is.

Mint minden fürdőhelyre, úgy ide is, ki-ki kitűzött ezállal indul.

Az előkelő járású, sápadt és bágyadt tekintetű felvidéki dzsentri hölgyek egészségért; a nyalka lengyel mágnás egy kis lengyel-magyar barátságot kötendő — természetesen valamely piros-pozsgás magyar delnővel — rándul át a Kárpátokon. Galliczia kaftános fia leginkább úrhatnáság-

ból, az alföldi földes úr meg azért jó elkötni pénzét, mert több van, mint kell. Meg aztán török és tatár rég fölkergette az úri familiákat ide, hol valamennyi hegyes-űcsés, völgy és kanyarulat, erdő és a rengeteg minden zege-zuga valóságos oáz volt az üldözött magyar nemes uraknak.

S így történt, hogy az alföld legtöbb nagy városában zárda teszi kisasszonyi és egyetem urfivá a nemzedéket.

Kevés születik annak, hanem azzá teszik! De ha kevés a nősülő fiatalság és kevés a czimeres familia a rónán, annál több ott a pénz és mód.

Az újkor pedig megtanulta a problémák praktikus megoldását.

S az alföldi kisasszonyok szép szeme és sok pénze, sokszor szerzett már szép is, és gavallér, no meg czimeres férjet is már, a czimertelen lánynak.

Mert nemcsak az égben, hanem egyegy regényes fürdőn is megkötik a boldog házasságokat.

Azért sok alföldi pénzes nagybácsi és papa, kinek az idejéből is kitelik, hozza föl a pénze mellett leányait vagy unokahugait üdülni, szórakozni és legvégül férjet szerezni.

S a vidék dzsentri fiatalságának nem egy „partit” szerzett már a b ai lomboserdő, fürdő.

Most észszerűbb is itt e földön angyalt

keresni és házasságot kötni, mint az égben.

Az nagyon távoli, meg aztán veszedelmes út is.

Mikor a b ai fürdőseason 189 . . . és nem tudom hányban megkezdődött, a közeli falu egy ősi familiájának utolsó sarja is annak tudatára ébredt, hogy megkellene nősülni.

Nem mintha a legényélet gyűlöltse, a kor, vagy tán a szíve parancsolná; nem . . . hanem elfogyott az ősi vagyon utolsó holdjának az ára, de még inkább a hittele is.

Hősünk épen arra a kocsizörgésre ébredt föl, mikor kihajtották azt a két sárga csikót a fogattal, melyen kirándulásait tette az utolsó időben Vecsésy Vöcsök Bandi de genere Tass. a vidék hasonló irányú, de még pénzes úrfiaihoz egy kis blatton szerzett bankóért; mióta t. i. az árendába adott föld az árendássá lett örök időkre s megmásíthatatlanul s az ősi dicsőségből nem maradt más, csak az úri lakás, az ősi származás és egy nagy csomó zajos mult, sok adósság és kevés hitel.

Mikor kilépett Bandi a falusi kastély folyosójára, hogy még egyszer utána nézzen a két sárgának, éppen mamája nagyságos Vecsésy Vöcsök Pálné úrasszony törülgette nedves szemét a két sárgáért.

Az uraságnak vége. . . !

ezen állapotokat kesztyűs kézzel nem lehet megszüntetni.

Zsilinszky Mihály pedig egy intelligens vármegyében mindenkor megállja a helyét.

Finom modorával, tudományos képzettségével, még oly vármegyének is képes lenne imponálni, a hol az ellenzék túlnyomó többségben van; feltéve, hogy az az ellenzék intelligens elemekből áll.

De Csongrádvármegyében, a hol a hivatalos állásokra alig kapnak kvalifikált egyént; a hol az ellenzék pártvezérek létfenntartási célból üzik az ellenzékieskedést; a hol egyesek a sértett hiúságért képesek politikai pártállást változtatni: az ilyen vármegyébe nem Zsilinszky Mihály való főispánnak.

Csongrádmegye főispánja először is nem lehet akadémikus. Mert az egész vármegyében nincs akadémikus és ha véletlenül a főispán az, azt fogják mondani, hogy „tudósnak nem való a megye kormányzata!”

Csongrádvármegye főispánja csak olyan egyén lehet, a ki nem leereszkedő, nem udvarias, hanem csak félvállról beszél és akkor sem mindenkivel, mert ha demokratikus érzelmű, egyszerű, bizonyosan azt fogják rá, hogy talpnyalás, behízselgés, sőt mi több, a nemzet jogainak feladása árán jutott a méltósághoz. Azután meg akkor — Udvardiéknak nem imponál.

Csongrádvármegye főispánja ne merészelje megírni a magyarországi tótok történetét, mert menten abba a gyanúba esik, hogy — pánszláv!

Csongrádvármegye főispánja vagy olyan legyen, a ki vármegyei ügyekkel mit sem törődik, hanem hagyja az ellenzéket és a közigazgatási hivatalnokokat a feje tetején tánczolni mindaddig, míg onnan leesve, nyakukat nem szegik; vagy pedig olyan, a ki egyik markával a rakoncátlan-

kodó ellenzék torkát fojtogatja, a másik kezével pedig egy csapással agyonüti mind azon közigazgatási hivatalnokokat, a kik az ellenzék rakoncátlankodásaihoz anyagot szolgáltatnak.

A fent elmondottakat ajánljuk új főispánunk ó méltóságának becses figyelmébe!

Fogyasztási bérlet.

A múlt hó 26-án tartott rendkívüli községi közgyűlés egyedüli tárgya a bor, hús, cukor, szesz és pálinka fogyasztási adójának bérbe vétele volt. A m. kir. pénzügyigazgatóság megkínálta Csongrád városának 34.700 frtért. Azonban a községi közgyűlés az előjáróság határozati javaslatát fogadta el, melyszerint a fogyasztási jogbérletet, tekintve azt, hogy ez évben a borteremés nagyon silány, nem veszi ki.

Meg vagyunk győződve, hogy azon esetben, ha az előjáróság a közgyűlés elé adatokat szolgáltatott volna, ha kimutatta volna tételenként, hogy mennyit lehet bevenni a bor, hús, cukor, szesz, sör és pálinka fogyasztásból, nem utasította volna vissza oly mereven a pénzügyigazgatóság ajánlatát, mert a 34.700 frtból a kincstár hajlandó leengedni 20%-ot, tehát a bérleti-összeg tulajdonképen 27.760 frt, ebből a kezelési költségre ismét leengedne 1000, sőt esetleg 2000 frtot, tehát az egész összeg legfeljebb 26.000 frtot tenne ki.

Egész megbízható, hivatalos helyről sikerült beszerezniünk, hogy Csongrádváros területén hány hektoliter bor, mennyi hús, cukor, sör, pálinka és szesz fogyott el; így azután ma már tudjuk azt, hogy ezen cikkek közül mennyit lehet bevenni és azt is tudjuk, hogy a fogyasztási jogbérlet nemcsak hogy veszteséggel nem járna, sőt ellenkezőleg abból tetemes összeget lehetne megtakarítani községünk részére.

A múlt évben elfogyasztottak: 323 darab marhát, darabját 5 frt 4 krajczárjával számítva, kitesz 1627 frt 92 krt; 84 drb borjut 80 krajczárjával, 67 frt 20 kr; 1417 darab juhot, 32 krajczárjával, 453 frt

44 krajczár; 477 darab bárányt, 21 krajczárjával, 100 frt 17 krajczár; 404 sertést 1 frt 26 krajczárjával, 509 frt 4 krajczár; 11 métermázsa szalámi, kolbász stb. 1 frt 88 krajczárjával, 20 frt 60 krajczár; 637 métermázsa és 5 kilogramm cukor 6 forintjával, 3822 frt 36 krajczár; 753 hektoliter és 65 liter sör 5 forintjával, 3768 frt 25 krajczár; 556 hektoliter pálinka 7 frt 50 krajczárjával, 4170 forint; 472 forint 50 kr. árú szeszt.

Azonfelül kinyomoztatott 4200 hektoliter bor. Ennek a fogyasztása kitenne 26.670 frtot. Az azonban feltehető, hogy ennek felét mérnék ki és így csak felét fizetnék 6 frt 44 krajczárjával, a többit pedig 3 frt 34 krajczárjával. Ezzel szemben azonban, ha tekintetbe vesszük azt, hogy mennyit vett be községünk a kiegyezett felektől és mennyit a ki nem egyeztetektől, az esetben az egész 4200 hektolitert 6 frt 34 krajczárjával vehetjük.

A község kiegyezett 1765 fellel és ezek fizettek 11.128 frt 50 krt, a ki nem egyeztetektől 385 hektoliter bor után bevett 1259 frtot, tehát összesen 12.387 frt 50 krt.

Már pedig az tény, hogy a kocsmákban többet fognak elmérni, annál is inkább, mivel az egyedárúság új évtől megszűnik. Tehát a kinyomozott adatok szerint a bor után a 26.670 forintot bátran felvehetjük. Ennélfogva községünk az esetben ha a 20%-ék és a kezelési költségek levonásával, tehát 26.000 forintért kivenné a bérletet, alapos kezelés mellett a bor, sör, pálinka, szesz, hús és cukor fogyasztása után bevehetne 41.667 forintot, tehát nyerhetne községünk 15.667 forintot.

Az itt felsoroltakat ajánljuk a t. előjáróság figyelmébe.

Ujdonságok.

— október 2.

— **Új főispán.** Mint a „Szeg. Hír.” írja, Tallián Béla, Somogy megye volt főispánja, Békés- és Csongrád megyék főispánjává neveztetett ki.

— **Emlékül.** Csongrád község előjárósága hálája és kegyelete je-

Van is akkor sirmi elég ok. . . !

S mikor a két sárga az utolsó kanyarodásnál eltűnt a por s szemek találkoztak s szemrehányóan kérdé a mama, hogy Bandi mi lesz belőled?! Vöcsök Bandi de genere Tass a legnagyobb flegmával válaszolta:

Czimeres férjjelölt, gazdag leány számára! Egyéb semmi. . . !

Aztan befordult szobájába, előkereste úti táskáját, abba bepakolt két hétre való ruhát, behívatta a ló nélkül maradt kocsist s miután fölavatta inassá, lelkére kötötte egyttal, hogy búbanat úzóul be ne merjen menni Mózeshez egy pohár gugyira; hanem egyenesen Vecsésy Vöcsök Pál úrnál a szomszédban kössön ki, míg ő is oda ér.

Miután még édes anyjától búcsút vett, egy fél óra múlva már a b . . . ai fürdő felé vágatott Vöcsök Pál úr kíséretében, a Pál úr megmaradt két pej lován a két Vöcsök fiu.

Az úton aztán ráért arra is, hogy elmondja unokabátyjának, mi történt és mi-ben jár most ő.

Pál úr pedig sok szerencsét kívánt e jó és időszerű gondolathoz.

És este Vöcsök Bandi a legkifogástalanabb öltözékben tartott szemlét a b . . . ai fürdőben az — eladó lányok fölött. —

Még aznap este megismerkedett Sásfalusy Sáss Mihály urammal Sz . . . ti-

szamenti város egyik leggazdagabb agglégény birtokosával.

Az öreg úr hamar megszerette a fölvidéki „svihák” urfit.

Igy hívják a tönkre ment urak egyik szeretetreméltó fáját a felföldön, kik mentül kevesebb pénzzel, de annál több társadalmi ügyességgel tudják áturaskodni az életet. Hogy, hogyan, az az ő művészetük.

Vöcsök Bandi ezek típusos alakja volt; ugyanazon nyakkendő, ugyanazon kabát senkin sem állt oly jól, mint rajta.

Oly mit sem törődéssel járni, elegantiával sétálni s nagy úri közönnyel túladni egy hatoson nem tud más, mint a svihák.

Másnak a kezében a százas bankó sem oly érték, mint nekik egy hatos.

Pöröl a kernerrel az asztalteríték miatt, lehordja a cigányt, hogy, hogy meri úgy tartani a tányért, mikor ő hozzá jön tányérozni! Pedig eszeágában sincs egy hatost is adni.

Úgy beszél, mintha túltömött Wertheim szekrényének kulcsát a kocsisa örzéné!

Neki más dolga van!

Epen most azon töri a fejét, hogy Bécsbe megy ingobbokért!

A legtisztességesebb, a legártatlanabb faja a széltolónak a svihák.

S szeretetreméltó modorú nagy mon-

dásaiért senki sem veszi zokon tőle, ha a kifizetett mulatság után akar a pinczérről . . . számolni.

Sőt másnap is keresik társaságát.

Vecsésy Vöcsök Bandi 3 nap alatt meghódította az öreg urat, ki fölös pénzt jött elkölteni a homok buczkák közül.

Egy hét múlva tudta azt is, hogy két szép unokahúga van, az egyiknek apja, anyja is él, a másik árva!

Hogy az árva — kit Sáss uram nevel — 100.000 frtos kis földi angyal, ellenben a másik leány apja mindent elprédált.

Meg azt is megtudta, hogy nincs a környékükön fiatalság.

Mellesleg az öreg úr, bizalmas dorgatoriumot tartott . . . miért nem nősül?!

Kár az ilyen fajtának kipusztulni!

Aztán sajnálkozott, hogy nem hozta el a kis Juliskát magával.

S mikor három hét múltán elbúcsúztak, Vöcsök Bandi megígérte, hogy lemegy a tél folyamán a sz . . . i kaszinó báljára.

Vöcsök Bandi pedig mindezek után megüzente a két sárga új gazdájának, hogy jól zaboltassa őket, mert a tavasszal visszaváltja a lovakat . . . a feleségének! Az pedig megszokta négy lovon és nem két gebén járni. Tehát jól gondolzza őket!

Volt gondja rá, hogy a vármegyében híre menjen, miszerint a kastélyt renováltatja s tavasszal a földeit is visszaváltja,

léül elhatározta, hogy Dr. Cicatricis Lajos várm. főjegyzőt, járásunk közszeretében álló volt főszolgabíróját emléktárggyal lepi meg. E czélből a község tisztikara emléklapot készített, s az ügyesen egybeállított fényképesoportozatot, mely ez idő szerint lapunk kiadóiatalában tekinthető meg, a napokban küldöttsegileg fogják a főjegyző úrnak átnyújtani.

— **Csongrádi önkénytesek.** Faragó Ignác a cs. kir. közöshadsereg- és Mészáros János a m. kir. honvédség önkéntese a napokban kitüntetéssel tették le a tisztí vizsgálatot.

— **Jomkipur,** az izraeliták hosszú napja, tegnap szombaton volt, mikor is az izraeliták egész nap böjtölnek. Büchler rabbi a nagy nap előestéjén, megható szent beszédet tartott.

— **Baross emléke.** A volt magyar kereskedelmi miniszter: Baross Gábor a szabadalmazási ügyterén is oly emléket hagyott hátra, mely több nagy kihatású művei mellett, mint ezen ügy lelkes úttörőjének, hosszú időkre megörökíti nevét. Elrendelte ugyanis, hogy a magyar korona összes tartományainak területén szabadalmat nyert találmányok teljes katalógusa összeállíttassék és ezen nagy és terhes munka kivételére a kereskedelmi miniszteriumban maga szervezte az ezen munkálatokat végző apparatust. A hivatalos szabadalmi katalógus, mely körülbelül 60 ivnyi tartalommal bír, e hó folyamán fog megjelenni. Baross Gábor a szabadalmi katalógus kiadásával a Bergl Sándor mérnök s az „Első Budapesti Szabadalmi Iroda“ tulajdonosa szerkesztésében megjelent „Magyar Szabadalmi Közlöny“ bizta meg, mely e terjedelmes katalógust ingyen küldi meg a lap összes előfizetőinek, míg a katalógus egyes példányai kizárólagosan a „Magyar Szabadalmi Közlöny“ kiadó hiv. IV. Andrássy-út 30. sz. haphatók.

— **Elítelt plébános.** H e g y i Antal plébánosunkat, a ki Magdics Gáspárné születésnöt egy keresztelés alkalmával tetteg bántalmazott, e tényéért a kir. kuria 80 forint fő- és 50 forint mellék büntetésre ítélte. Magdics Gáspárnet pedig, kit Hegyi vállaselleni vétséggel vádolt, felmentette.

— **Szerencsétlen halállal** múlt ki szeptember 28-án Sinkó József helybeli napszámosnak harmadfél éves fiacskája. A kis gyermek ugyanis, miközben édesanyja a konyhában foglalatokodott, az udvaron

lévő csöbör szélére mászott föl s onnan fejjel a vízbe bukván, rövid néhány percz alatt megfulladt. A megrémült anya már csak gyermekének holttestére akadt. Intó példa e szomorú eset a szülőknek, hogy kisedet gyermekeikre gondot fordítsanak.

— **Raita vesztettek.** Karaj Lukács és Komló Sándor öcsödi lakosok egy kis „szűz“ dohányt szándékoztak továbbítani, de a pénzügyörök elesípték és letartóztatták a két büs magyart.

— **Lopások.** Reisz Dávid csongrádi lakostól f. hó 21-én éjjel ellopták lovát és kocsiját. A csendőrség nyomozza a tetteseket. — Fényes nappal loptak el Lócskai Albert szőlőjéből f. hó 20-án 47 frt 20 krt. A tettes álkulesokkal hatolt be s nagyon ügyesen végezhetette az operációt, mert a szűretelők figyelmét is kikerülte. A csendőrség nyomozza az ügyes betörőt.

— **A világ legmagasabb épülete.** A világ legmagasabb épülete az Ad Felov-templom lesz Chicagóban. A tulajdonképeni templom húsz emeletén felül még egy 14 emeletes torony fog emelkedni. Ezen építmény kiterjedéséről úgy lehet legjobban fogalmat alkotni, ha elképzeljük, hogy a torony legfelsőbb emeletére még négy lépcsőzet és tizen-nyolcz elevator fog vezetni. A toronycsúcs 556 lábnyi magasságban lesz a földszin felett.

— **Csavargót** fogott el rendőrségünk a múlt szerdán este a szentesi határban, hol különféle terményeket lopkodott össze. A rendőrség előtt azt vallotta, hogy a lopott holmikát úgy kapta. A csavargó, a ki a Heringer József nevet vallja magáénak, a rendőrség előtt már régen ismert persona; nem is eresztették tovább, hanem helyet adtak neki a dutyiban.

— **Új, mesterséges kötömeget** talált fel Schleichert Francis ismert vegyész „Greyllit“ néven. E kötömegek igen csekély fajsúlya van, igen kemény és nagy ellentállásra képes. Egy fajtája a nitrinnek nem líkacsos és nem törekeny. A tömeg sajátsága, hogy puha állapotban tézstaszéren gyúrható és vékony lemezzé feldolgozható. Schleichert e tömeget mosókádak készítésére használja s e célból terjedelmes telepeket rendezett be New-Yorkban. A megszilárdult tömeg sima, egészen sűrű felülettel bír, melynek nagyobb ellentálló képessége ütés, melegség és légváltozással szemben, mint a porcellán-máz s épp oly áthatlan.

Felelős szerkesztő: ÉDER JÁNOS.
Kiadó lap-tulajdonos: SCHWARCZ SANDOR.

mert saját ösi kuriáján akarja leélni napjait az új alföldi menyecskével.

Szóval: várakozással volt telve a világ.

A tél folyamán meg is jött a meghívó a sz... i kaszinó bárra. El is ment reá a napjára.

Még az este „brüder“ lett az előkelőbb ifjakkal. Bemutatták a két Sáss leánynak is. Mind a kettő egyforma szöke és szép volt. Söt Juliska volt mind a kettő, mivelhogy egy napon születtek.

Csak az volt a különbség, hogy míg az árva 100,000 frttal bírt, a másiknak nem volt csak egy pazarló papája és beszédes mamája.

A leányok hamar megkedvelték s Bandi még gyorsabban elhatározta, hogy másnap megkéri az árvát!

Mikor éjfél után lekísérte őket kocsijukhoz, engedelmet kért és kapott is Sáss Mihály uramnál teendő látogatásra másnap.

Ott is volt pont 1/2 12 órákor. A Juliska kisasszonyt ott találta a konyhán — tán szándékkal volt ott! — ki is bevezette a salonba.

És mikor így négyszemközt maradtak, Bandi megfogta a leány vonakodó kezét, s kijelentvén, hogy ő a katona nemzetségből való, bocsánatot kért a bátorság és gyors-

saságért, mely őket jellemzi, hanem ő szereti a kisasszonyt... akar-e felesége lenni?!

A leány zavarban volt, irult-pirult s végül kijelenté, hogy előbb beszéljen... a papával és mamával!

Ugyanabban az utcában lakott a másik is, a kis árva... a 100,000 frtos.

De már oda nem mert elmenni Vecsésy Vöcsök Bandi de genere Tass megkérdeni Sáss Mihály uramtól, e kis „tévedés“ után ide adná-e neki feleségül unokahúgát a szép Juliskát és szerelme tárgyát... a 100,000 frtot.

Föülte a vonatra és hazaszökött.

S azóta a völegény-jelölt urakat mindig megkérdik Sz... be, hogy leány kell-e, vagy hozomány, vagy — mind a kettő!

Hanem Vöcsök Banditól is veszedelmes volna megkérdeni, miért nem váltja ki a sárgákat s miért adta el a kuriát is!

S hogy mikor hozza el a feleségét!? Mert röptiben lövi a fecskét s régi tudománya révén másnak a füle vagy az orra áran szívesen ül egy államfogságot is ezekért a kérdésekért... Vecsésy Vöcsök Bandi de genere Tass.

F-k-z-n.

1660. 892. sz.

Árlejtési hirdetmény.

Mindszent községéhez tartozó Tömörkényen levő templom és pap laknak az előjárásnál megtekinthető költségvetésben elősorolt munkálatok szerinti kijavítása a f. 1892. évi október hó 9-én d. e. 9 órákor megtartandó árlejtés útján ki fog adatni, mire nézve a vállalkozni szándékozók ezennel meghívatnak.

Mindszent, 1892. szept. 29.

Az előjáróság

393. vh. szám./1892.

393. vh. szám./1892.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járásbíróóság 2140/92. számú végzése által Loser testvérek cégé javára, lakik Bpsten, végrehajtást szenvedett Rex Károly ellen, lakik Csanyon, 75 frt 17 kr tőke, ennek 1892. évi február hó 10. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 32 frt 36 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 966 frt 50 krra becsült szabadútorok, faárúk, és egy tisztai közfürdőházból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 2192/892. sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Csanyon, alperes lakásán és folytatólag a telekparton leendő eszközzésére 1892-ik évi október hó 3-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitzüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen — az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében — a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az 1881. évi LX. t.-cz. 3. §-a értelmében, kik az árvereltetni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben az, hogy részükre a foglalás korábban eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírottnál egy példányban írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak. — Végre kötelesek bérbe- vagy haszonbérbeadó az 1881. évi LX. t.-cz. 112. §-a értelmében azon követelés összegét, melyre nézve törvényes zálogjogot igényelnek, az árverés megkezdéséig alulírottnál bejelenteni.

Az előverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított föltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Csongrádon, 1892. évi, szept. 23.

Gróff Károly

kir. bírósági végrehajtó.

HIRDETÉSEK.

FOGORVOS.

DR. PROPPER MIKSA

egyetemes orvostudor,

fogorvos.

Rendel:

D. e. 11-12-ig, d. u. 2-5-ig.

KUN-FÉLEGYHÁZÁN,

vasut-utca 986-dik szám.

FOGHUZÁS.

(kivánatra) altatással.

FOGTÖMPSEK (PLOMBIROZÁS)

MÚFOGAK,

mérsékelt díjszámítással.

Minden tőke és Riscó nélkül naponta 5-10 frt keresetet biztosítunk bárkinék, a ki hatóságilag engedélyezett „Állampapírok“ eladásával foglalkozni akar.

Megkeresések

„Lose“ an die Anonzen Expedition
J. Danneberg I. Wien, Kumpfgasse 7.
6-4

7206 Csongrádvármegye alispánjától.
1892

Pályázati hirdetmény.

Csongrád vármegye törvényhatósága árvaszkénél üresedésbe jött s évi 1000 frt. fizetéssel és 300 frt. lakbérrel javadalmazott I. sz. illetve az esetleges előléptetés által üresedésbe jövő s szintén évi 300 frt lakbérrel javadalmazott II. sz., valamint az évi 900 frt fizetéssel és 300 frt lakbérrel javadalmazott III. ad. ünnöki állásra ezennel pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik ezen tisztii állások bármelyikét elnyerni kívánják, hogy az 1883. I. törv. czikkben meghatározott képesíttségüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket, 1892. évi október hó 10-ik napjának d. u. 5 órájáig, méltóságos Zsilinszky Mihály főispán úrhoz nyújtsák be.

Szentesen, 1892. évi szeptember 21.

Dr. Csató Zsigmond,
alispán7207 Csongrádvármegye alispánjától.
1892

Pályázati hirdetmény.

Csongrád vármegye törvényhatóságánál üresedésbe jött s évi 1000 forint fizetéssel, 200 frt úti és 100 frt irodai átalánnyal javadalmazott csongrádi jár. főszolgabírói állásra ezennel pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik ezen tisztii állást elnyerni kívánják, hogy az 1883. I. törv. czikkben meghatározott képesíttségüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket Zsilinszky Mihály főispán úr ő méltóságához 1892. évi október 10. napjának d. u. 5 órájáig nyújtsák be.

Szentesen, 1892. Szeptember 21.

Dr. Csató Zsigmond,
alispán

A LEGUJABB ÉS LEGOLCSÓBB

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP a

MAGYAR UJSÁG.

Laptulajdonos:

Dr. FENYVESSY FERENCZ orsz. képviselő.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

egy óra 1 frt, egy negyed évre 3 frt, fél évre 6 frt, egy évre 12 frt.

Egyes szám ára: 3 kr. vidéken 4 kr.

A „Magyar Ujság“ kiadóhivatala egész éves és fél éves előfizetőinek azt az állandó kedvezményt nyújtja, hogy a „Magyar Ujság“

VALAMENNYI SORSJEGYEIRE,

melyek Magyarország és Ausztria összes törvényesen engedélyezett sorsjegyeinek két csoportjából állanak és a magyar leszámítoló és pénzváltóbanknál letétbe helyezettek, játszanak és évenként és csoportonként 65, tehát 130 huzásban részesülnek s csoportonként 3 és fél, tehát összesen

7 millió nyereseményre játszanak.

A „MAGYAR UJSÁG“ rendszeren 16 oldalnyi terjedelemben, de gyakran 20 és 24 oldalon jelenik meg és a rendes gazdag rovatokon kívül állandóan két vezércikket, két tárca és ismeretterjesztő cikket és két kitünő regényt közöl,

melyek közül a negyed éves előfizetők 1 kötet, a fél éves előfizetők 2 kötetet és az egész éves előfizetők 4 kötetet kapnak, miután a lapban közölt kitünő regények

külön kötet alakjában is megjelennek.

Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a

„MAGYAR UJSÁG“ kiadóhivatala
Budapest, IV kerület, granátos utca 1. sz.

4-4

Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az

„EGYETÉRTÉS“

a mely az új évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. — Ez a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alaposága és sokasága, rovatainak változatosága, kitünősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették népszerűvé. A kormány körében előforduló eseményekről az „Egyetértés“ olvasói értesülhetnek első sorban. — Az országgyűlési tárgyalásokról a legrészletesebb, tárgyilagos hű tudósítást egyedül az „Egyetértés“ közöl. Bármely parthoz tartozzék is a képviselő, beszéde az „Egyetértés“-ben a legterjedelmesebben közöltetik. — Ez az óriási terjedelmű lap egyszerre két homlokegyenest ellenkező irodalmi célú szolgál, mert naponként megtalálja benne a család, a hölgyvilág a maga szép-irodalmi olvasmányát a világirodalom legkitünőbb íróinak legújabb regényeiben, talál benne tárcázásokat legjobb íróinktól, divattudósítást Párisból stb., úgy, hogy nincs szépirodalmilag, mely az „Egyetértés“ nek e rovatával a versenyt kiállhatná.

S ezzel szemben ott van az „Egyetértés“ nek oldalakra terjedő politikai és közgazdasági része, mely megbízhatóság, komolyság és jólétesültség tekintetében utólráhetetlenek van elismervé a magyar sajtóban. Egyik legfőbb érdeme az „Egyetértés“ nek, hogy az események ösmertetése körül soha semminemű tekintetektől sem hagyta magát befolyásolni, s mint teljesen független lap fölötté áll minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb terjedelmű országgyűlési tudósításainak is mindenkor a párttekinteteken felülemelkedő részrehajlatlanság szerezte meg a közelismerést, mely abban nyilvánul, hogy az „Egyetértés“ olvasói között minden pártból találunk híveket.

Az „Egyetértés“ gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gazdaközönség, az iparos és vállalkozó nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségével a többi lapok már föl sem veszik a versenyt. — A kereskedő, az iparos s a mezőgazda két évtized óta tudja már, hogy az „Egyetértés“ ben megtalálja mindazt, a mire szüksége van, s e miatt az „Egyetértés“ ma már nélkülözhetetlenné vált, mint a hazai kereskedelmi, ipar- és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezérlapja. Üzleti dolgokban az „Egyetértés“ a legjobban informált lap Magyarországon.

A rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben közölt bő tudósításokon kívül végre csak az „Egyetértés“ 3 speciális rovatát említjük meg, melyek országos hírre tettek szert. Ezek: az Irodalom, a Tanügy és a Mezőgazdaság, melyek mindegyike egy-egy szaklaptól képes pótolni. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az

„EGYETÉRTÉS“-re

melynek előfizetési ára: egy óra 1 frt 80 kr., negyedévre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalába küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánatra ingyen és bementve küld.

Az „Egyetértés“ felelős szerkesztője és
kiadótulajdonosa:

CSÁVOLSZKY LAJOS.

Az „Egyetértés“ kiadóhivatala:
Dalszínház-utca 1. szám.
(Az operaházzal szemben.)